



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
對談專訪 49
共生共榮的世界 3-3
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.535	28.205
歐元	32.91	34.25
港幣	3.448	3.652
日圓	0.255	0.2678
人民幣	4.233	4.395

註：新台幣昨收28.33元 升值5分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	16424.51	▲	62.22
台灣店頭市場	190.65	▲	2.81
東京日經	30236.09	▼	-56.10
香港恆生	30595.27	▼	489.67

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	11~20	晴時多雲
桃園	11~21	晴時多雲
新竹	11~21	晴時多雲
台中	12~23	晴時多雲
南投	11~23	晴時多雲
嘉義	9~22	多雲時晴
台南	13~21	晴時多雲
高雄	17~22	多雲時晴
花蓮	11~20	多雲
台東	13~21	陰時多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	2~12	香港	17~20
曼谷	23~31	福州	9~18
雪梨	20~27	昆明	9~16
洛杉磯	12~16	武漢	8~19
紐約	-1~2	上海	5~17
紐約	24~29	南京	5~18
日內瓦	4~12	西安	5~21
倫敦	6~12	青島	4~13
羅馬	5~15	北京	-3~16
約堡	17~27	瀋陽	-9~8

音符動人心

當飛彈變提琴 世界變美了



↑馬庫拉每周都去武器廢棄場尋找可用來製作樂器的零件。



大提琴家史維拉奇（黃衣）一日用廢棄火箭筒和軍用汽油桶製成的大提琴演奏，這個樂器是雕塑家馬庫拉製作。



自戰爭以來，以幾分錢價格出售退役軍隊裝備的倉庫，已成為塞爾維亞全國各地一種普遍景象，因此有大量材料可供馬庫拉使用。這些廢棄場滿是銷毀的槍支、炸彈、防毒面具、戰鬥車輛及雷達，甚至是大

建立管弦樂隊 邀退伍軍人演奏

目前在塞爾維亞北部的諾維薩德藝術學院擔任助理教授的馬庫拉說：「我們周圍都是槍。我們被如此多的毀滅包圍，以致於我們不再注意它了。」

在一個仍承受一九九〇年代導致南斯拉夫解體戰爭所留下創傷的地區，四十二歲的馬庫拉正試圖將這些以前用來破壞的工具，轉變成創意的工具。他成功將火箭筒、軍用汽油桶改裝成大提琴，用Zastava M70步槍及南斯拉夫軍隊頭盔改裝成吉他的琴身，以及用突擊步槍彈夾改裝成小提琴和急救箱等。

把槍枝變鐵鏟 武器也能變善良

墨西哥藝術家佩德羅·雷耶斯（Pedro Reyes），為折磨他的國家和世界的不公正、暴力感到困擾，因此收集報廢武器，將它們破壞後加以重裝成別具特色的系列樂器，例如爵士鼓、吉他的等。

他認為，武器是製造出悲劇的工具，所以將其轉變為善良的武器，提醒世人認識這些既不好也不壞的技術，「這完全取決於我們如何使用它們。因此，歸根結底，是我們需要改變」。

雷耶斯曾在二〇〇七年，到墨西哥最大暴力城市之一的主要毒品販運中心古拉坎，發起一場運動，要求居民捐贈武器，然後將其熔化並製成鐵鏟種植樹木；最後收到一千五百二十七支槍，對其進行處理，製成用來種植相同數量樹木的鐵鏟。

張佳港說，是外婆給了自己第二次生命。但家中的開銷，對唐才英來說是不小的負擔。二〇〇一年，分宜消防和分宜縣第一小學得知唐才英的家庭情況後，決定資助張佳港和姐姐張琳兩人的全部學費。張佳港指出，分宜消防的大哥哥們不僅送來文具，開學季還像家長一樣帶他們去學校報名，逢年過節邀請姐弟倆和外婆，一起去消防隊吃團圓飯。這樣的資助一直持續到了二〇一三年姐姐張琳大學畢業。

祖孫婚紗照 藏感人故事

相差61歲



張佳港（右）和八十五歲「外婆」（左）感情非常好，兩人拍的「婚紗照」在網路流傳。

圖／取自網路



【本報綜合報導】近日，一張二十四歲消防員和八十五歲「外婆」拍的「婚紗照」在網路流傳。照片中的老人名叫唐才英，是中國大陸江西省分宜縣人民醫院的一名退休清潔人員。而照片中的男子名為張佳港，是江西新余分宜縣消防大隊的一名消防員。據了解，唐才英先後撫養了六名棄嬰，張佳港就是其中之一，唐才英與丈夫是靠退休工資、賣菜、賣廢品的收入將五名親生兒女，和收養的六名棄嬰撫養長大。由於年齡和唐才英的外孫們差不多，張佳港和同樣被收養的姐姐稱呼唐才英為「外婆」。

一九八三年開始，唐才英陸續收養被人遺棄在醫院附近的嬰兒。每次她都會將孩子抱回家，養得結實健康之後或送去福利院，或讓好心人領養，遇到體質弱一點的孩子，她就辦理正式的收養手續自己養。二十四年前，唐才英檢回一個棄嬰，取名張佳港。在張佳港的心中，唐才英如母親般對他疼愛有加。

張佳港說，是外婆給了自己第二次生命。但家中的開銷，對唐才英來說是不小的負擔。二〇〇一年，分宜消防和分宜縣第一小學得知唐才英的家庭情況後，決定資助張佳港和姐姐張琳兩人的全部學費。張佳港指出，分宜消防的大哥哥們不僅送來文具，開學季還像家長一樣帶他們去學校報名，逢年過節邀請姐弟倆和外婆，一起去消防隊吃團圓飯。這樣的資助一直持續到了二〇一三年姐姐張琳大學畢業。

張佳港說，透過消防員哥哥們的耳濡目染，也有了長大後做消防員的夢想。二〇一六年，他如願成爲一名消防員，但工作之後，陪外婆的時間變少了，一有假期，他就帶著外婆出去旅行。他說，年輕時的外婆非常愛美，但外婆一輩子沒有穿過婚紗。去年五月，趁休假期間，張佳港為外婆安排一個驚喜，外公因為身體原因未能成行，張佳港便穿上制服陪外婆完成拍攝。

張佳港說，自己從小學文化的外婆身上學到了很多，包含善良、爲別人考慮、心懷感恩，「雖然她身板很小，個子很矮，但她扛起了很多東西，內心很強大」。

他從外婆身上 學到善良、感恩

業，以及二〇一六年張佳港高中畢業。